

Мавродов Василий, 11 лет

ЧЕЛОВЕК – ЛЕГЕНДА

Я живу в детском доме «Дом детства». В этом году я стал активистом музея боевой и трудовой славы имени В.И. Полосухина. Мне очень нравится участвовать в музейных мероприятиях, встречаться с ветеранами, готовить им поздравления и подарки. Ветеранам войны уже за 90 лет, их уже осталось мало, они стареют и уходят из жизни. Но мы должны помнить участников войны и гордиться ими, ведь они одержали победу в Великой Отечественной войне и подарили нам счастливое детство.

Я расскажу вам о легендарном человеке – Почетном гражданине нашего города Иване Ивановиче Рогинцеве. Ивана Ивановича в нашем детском доме хорошо знают и помнят, до последних дней жизни он приходил к воспитанникам и проводил уроки Мужества. В музее хранятся документы, фотографии, видеозаписи, книги, написанные им. Давайте вместе пролистаем страницы жизни этого удивительного человека! А прожил он 98 лет, и ушёл из жизни недавно – 1 января 2022 года.

Иван Иванович Рогинцев родился 14 сентября 1923 года в деревне Березовка Алтайского края в крестьянской семье, где было 8 детей. Жили бедно, но дружно. Отец был строгим и требовательным человеком, а мама очень доброй и ласковой. Ваня рос смышлёным и любознательным ребёнком. В 5 лет он знал все буквы, любил читать, особенно книги из дедушкиного сундука. У деда был целый сундук религиозных книг. В школу пошел в 6 лет.

В 1932 году семья Рогинцевых переехала в город Сталинск и поселилась в Точилино. В юные годы Иван много читал, научился играть на баяне, гитаре и балалайке, занимался фотографией. В 1941 году он учился в учительском институте и мог бы стать учителем математики, но началась война. Его призвали в армию и направили в артиллерийское училище на Урал. Там обучали владеть новым секретным ракетным оружием.

После обучения Иван Рогинцев попал под Ленинград и в звании младшего лейтенанта командовал ракетными установками. Город находился в

фашистской блокаде. Иван Иванович со своими боевыми товарищами воевал там целых два года. В январе 1943-го прорвали кольцо блокады, а через год полностью освободили Ленинград от фашистов. Здесь, на Ленинградском фронте, Иван Рогинцев несколько раз был на волосок от смерти, но, к счастью, остался жив.

Каждый солдат мечтал дойти до Берлина. Ивану Ивановичу повезло – он штурмовал Берлин и потом с товарищами радовался победе в самом центре разгромленной Германии. О своих фронтовых дорогах Иван Иванович написал книгу «Ленинград – Берлин» и считал эту книгу самой главной и нужной. Он писал её для своих боевых товарищей, но они не дожили до того дня, когда книгу издали.

После войны И.И. Рогинцев вернулся домой с боевыми наградами на груди – орденами, медалями. Поступил в металлургический техникум, окончил его и стал металлургом – 32 года отработал на Кузнецком и Западно-Сибирском металлургических комбинатах. Был хорошим специалистом, уважаемым человеком. Иван Иванович ездил за границу, помогал строить металлургические заводы в Индии и Алжире. Об этом написал две книги: «Дружба, скреплённая сталью» и «Многоликий Алжир».

В 2014 году за заслуги перед Отечеством И.И. Рогинцев был награждён орденом святого Александра Невского. За литературное творчество в 2022 году ветеран получил высокую международную награду – орден «Звезда Достоевского».

Книга «Ленинград – Берлин» начинается стихотворением Ивана Рогинцева «Пока мы ещё есть...»:

*Мы жертвы войны и с лихвой нам досталось.
Скажу вам такую печальную весть:
Мы дряхлые стали, нас мало осталось
Смотрите на нас, пока мы ещё есть.
Над нами уж тлеют зажжённые свечи
В последнем окопе нам слава и честь.
Не нужны покойникам страстные речи
Цените сейчас! Пока мы ещё есть!*

Иван Иванович Рогинцев – человек-легенда! Он прошёл всю войну и вернулся победителем, трудился на благо Родины, написал интересные книги, стихи. Мы гордимся нашим ветераном – он был настоящим патриотом и заслуживает того, чтобы его помнили!